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PROVA DE MATEMATICA

Marque no cartdo-resposta anexo a Unica opcao cotaecorrespondente a cada questao.

1. O professor Aurélio escreveu no quadro branceloseros 2, 2 e 8. Em seguida, disse aos alunos
para encontrar um numero que correspondesse, aimealnente, ao produto de dois deles; ao
guociente de dois deles e, também, a soma de esseslnimeros. Portanto, o nimero procurado é
(@) 1.

(b) 4.
(c) 6.
(d) 8.
(e) 16.

2. O professoRomario inventou uma calculadora diferente dasasutiEla possui as teclas de 0 a 9
para a entrada de valores, um visor digital e @lagele operacdds e 0. As teclas de operacdes
funcionam da seguinte maneira: . .
- A tecla, ao ser acionada, dobra o valor do nimero presentesor. [ |

- A teclad, ao ser acionada, soma os algarismos do numeseryesno

visor.
- Se 0 numero no visor tiver apenas um algarismaegea acionada a ted ERRERNED
permanece 0 mesmo valor no visor. [a ][5 ]]6]
Por exemplo: 1 [2][3 ]
Ao digitar o numero 732, seguido das tedlag], O, O e 0 nessa ordem, o
resultado final sera 12, como mostra o esquema@bai E
329,10 O, 2 O ,6__0 ,6_0 1
7+3+2 2x12 2+4 Permanece 2x6

O professor Romario digitou inicialmente o numere,2digitando somente as teclasou O,
pretende chegar ao resultado 1 no visor da calordadPara conseguir seu objetivo ele podera
(a) acionar cinco vezes a te€lee, em seguida, uma vez a teldla

(b) acionar quatro vezes a teClae, em seguida, uma vez a teldla

(c) acionar seis vezes a teClae, em seguida, uma vez a tedla

(d) acionar seis vezes a te€lae, em seguida, duas vezes a tétla

(e) acionar cinco vezes a te€lee, em seguida, duas vezes a tétla

3. No poliedro abaixo, se somarmos 0 numero decedricom o0 numero de faces e, em seguida,
subtrairmos desse resultado 0 nimero de arestassvencontrar o valor
(@) 0.
(b) 1.
(c) 2.
(d) 3.
(e) 4.
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4. O cubo é uma figura tridimensional que faz pdagrupo de sdlidos geométricos denominados
(a) esferas.
(b) prismas.
(c) piramides.
(d) cilindros.
(e) cones.

5. Na malha da figura abaixo, cada quadradinholtent de area. A &rea da regido sombreada é
(a) 24 cr.
(b) 23 cnf.
(c) 25 cnf.
(d) 22 cn.
(e) 26 cr.

6. O numero total de fracdes ndo equivalentessagjaresentacdes decimais sdo menores que um, e
gue podem ser formadas utilizando-se apenas osrasirhe?2, 3, 4, 6, 8 e 10, no numerador e no
denominador, é
(a) 11.

(b) 12.
(c) 13.
(d) 14.
(e) 15.

7. Ao ser perguntado por suas duas filhas, Isaédesmin, em que ano havia nascido, o professor
Crocker respondeu-lhes com o seguinte problemaurmerador da fracdo irredutivel, que é

equivalente a fragé%%s, representa o ano em que completei 43 anos. Agsidemos afirmar
4

gue Crocker nasceu
(a) antes de 1965.

(b) entre 1965 e 1970.
(c) entre 1970 e 1974.
(d) entre 1974 e 1980.
(e) ap6s 1980.

8. As idades dos irméos Ricardo, Antonio e Pedm 1&g 12 e 9 anos, respectivamente. Daqui a
exatamente trés anos
(a) a idade de Pedro sera a média aritmética ddesdde Ricardo e Antonio.

(b) a idade de Ricardo sera iguagada idade de Antonio.
(c) aidade de Pedro sera iguagaja idade de Ricardo.
(d) a idade de Ricardo sera iguagada idade de Pedro.

(e) aidade de Pedro sera iguaii1 aa idade de Antonio.
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9.

Augusto, na Copa do Mundo de 2010, comprou tundlde figurinhas dos jogadores das selecdes
gue participaram do torneio. O valor do album, senhuma figurinha, foi R$ 5,00. O album

tinha 600 figurinhas, sendo quia? delas ele adquiriu gastando R$ 120,00. Como agteando

dificil completar o album, ele resolveu solicitar fegurinhas restantes diretamente da editora que
publicou. A editora enviou pelos Correios todadigsrinhas solicitadas sem nenhuma repeticao.
Elas foram enviadas em pacotes com cinco unidaqes eada pacote, foi cobrado R$ 1,75. Desse

modo, o total que foi gasto por Augusto, desdemapca do album até completa-lo, foi
(@) R$ 175,00.

(b) R$ 180,00.
(c) R$ 185,00.
(d) R$ 190,00.
(e) R$ 195,00.

10. Artur, com o objetivo de treinar a operagéo Itiplicagdo com numeros naturais”, desenvolveu o

11.

seguinte processo:
1° passo: escolher um nimero natural com dois @&l afgarismos;
2° passo: multiplicar todos os algarismos do nurascolhido;

3° passo: multiplicar os algarismos do resultadalomo passo anterior e, assim sucessivamente,
até encontrar um namero de um algarismo somente.
Veja os exemplos:

12— 2

1x?2
1814 » 32 > 6
1x8x1x4 3x2
232 142 > 06 > 54 > 20 > 0
2X3X2X1x4x2 9x6 5x4 2x0

Aplicando tal processo ao numero 7 142 128 3545540377 o resultado final sera
(@) 0.
(b) 1.
(c) 7.
(d) 8.
(e) 9.

Na escola em que Alfredo estuda, o aluno teenadcancar nota final maior ou igual a 6,0 para se
aprovado sem a recuperacao final. Essa nota érelmédia aritmética das notas dos quatro
bimestres. A média aritmética das notas de Alfréol® trés primeiros bimestres é 5,8. Para ser
aprovado, sem a recuperacao final, a nota de Alfneadl 4° bimestre, deve ser maior ou igual a

(a) 6,2.

(b) 6,4.

(c) 6,6.

(d) 6,8.

(e) 7,0.
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12. As lojas “DELICIANTE” estavam vendendo um aplapecelular por R$ 200,00. O gerente da
loja, visando obter um lucro maior, aumentou o erég aparelho em 30% do valor inicial. Em
seguida, observando que as vendas cairam basteswéjeu diminuir o preco do aparelho em
30% do ultimo valor. Nessas condi¢cfes, o preg fio aparelho, em relacédo ao preco inicial
(a) aumentou 9,1%.

(b) aumentou 9%.
(c) ndo mudou.
(d) diminuiu 9%.
(e) diminuiu 9,1%.

13. O investimento na industria da guerra costuqueeer a economia. IsSso ocorreu no inicio das
guerras que os Estados Unidos travaram contra gaAfstdo e o Iraque, mas ndo a ponto de
compensar 0s custos para os cofres publicos amesiG@longo prazo, pois 0s gastos cresceram
desordenadamente, conforme o grafico abaixo:

A Custo (em bilhdes creais)

732

632

42z

29C

24

»

200 2004 2006  200¢ 201( “Ano

Custo das guerras do Afeganistéo e Iraque, emdslté reais, a cada dois anos, entre 2002 e 2010.
Fonte: Revista VEJA, de 7 de setembro de 2011 (ADAPTADO)

De acordo com o grafico, é verdadeiro afirmar que

(a) houve ano em que o custo foi menor que 20 édllu@ reais.

(b) o custo de 2004 é exatamente 12 vezes 0 cas20QP.

(c) o custo de 2006 aumentou 60% em relagéo a 2004.

(d) em algum momento entre 2002 e 2010 o custondiioni

(e) o custo de 2010 aumentou 100 bilhGes de rearekacao a 2008.
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14.

15.

As placas de automéveis na terra Brasilis s@iopostas de trés letras seguidas de quatro
algarismos. Ha um jogo interessante na terra IBrashvolvendo placas de automoéveis e as
guatro operacdes matematicas: adicdo, subtracdtplmacéo e divisdo. O objetivo do jogo €,
utilizando-se de uma ou mais operacdes, verifieaa placa é “quente” ou “fria”. Uma placa é
dita “quente” quando o resultado de uma das qugteoacdes com os dois primeiros algarismos €
igual ao resultado de uma das quatro opera¢cfe®satuis Ultimos algarismos. Por exemplo:

- A placa ABC 2814 ¢é “quente”, pois 8 + 2 x4;

- A placa FVU 1234 é “quente”, pois2-1=4-3;

- A placa CHJ 4553 € “fria”, pois nao é possiveltedr uma operacao entre os dois primeiros
algarismos (4 e 5), de modo que o resultado seg ap resultado de uma operagéo entre os dois
ultimos algarismos (5 e 3).

Considere as placas a seguir e assinale a altexrcatireta:

) [ ABc 205 | n | BCD7233 | | coe 7511 |

V) | DEF2442 | V) || EFH 6192 |

(a) Nenhuma é fria.

(b) Somente as placas |, Il e lll sdo quentes.
(c) Somente as placas I, Ill e V sé&o quentes.
(d) Somente as placas Il, IV e V sé&o quentes.
(e) Somente as placas lll, IV e V séo quentes.

O método prético para efetuar a divisdo de darmeeros naturais nos garante que: dados dois
nameros naturais - o primeiro denominaddividendo” e o segundo, ndo nulo, chamado
“divisor” -, existem dois outros niumeros naturais denonuadduociente’ e “resto’, sendo o
resto menor que o divisor, de modo que:

dividendo = divisor x quociente + resto

Esses dois ultimos nameros, quociente e resto,sgtisfazem as condi¢bes citadas acima sao
anicos.

Veja o0 exemplo:

Dados os numeros naturais 28videndo) e 4 @ivisor), existem 0s Unicos numeros naturais
5 (quociente e 3 festo), sendo o resto 3 menor do que o divisor 4, deonop@23 =4x 5 + 3

Com base nessas informacdes, sendo o dividendb agBae o divisor igual a 5, a soma do
qguociente com o resto é igual a

(@) 0.

(b) 1.

(c) 2.

(d) 3.

(e) 4.
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16.

17.

Considere uma superficie quadriculada, com greapi quadrados de 1 cm de lado, e diversos
cubos de 1 cm de aresta, como os da figura abaixo.

|l i e e |

[l

Dispondo os cubos sobre os quadrados da supesfmelendo também empilha-los uns sobre os
outros, podemos formar diversos sélidos geométridde exemplo a seguir, temos um solido
geomeétrico e a sua direita, a visao frontal e @oviateral desse solido.

A .0 ML

R ’ Visdo lateral Vis3o frontal Vis&o lateral

Visao frontal

Existem alguns soélidos que tém, simultaneamentéséo frontal e a visdo lateral apresentadas

abaixo. Dentre esses sélidos, considere um gbe @maior quantidade possivel de cubos e um
gue tenha a menor quantidade possivel de cubosonfa das quantidades de cubos desses dois
ultimos solidos é igual a

L] L]

Visao frontal Visao lateral

(a) 15.
(b) 16.
(c) 17.
(d) 18.
(e) 19.

Nas festas juninas ha varias brincadeiras aumdrilha, pescaria, corrida de saco, ovo cozido na
colher, corrida dos trés pés, correio elegantet@®u Na brincadeira da pescaria, num tanque de
areia, colocam-se peixinhos feitos de lata ou @@peCada um tem na boca uma argolinha que
devera ser enganchada pelo anzol do pescadorgadgo Cada peixinho tem um numero que
corresponde a um prémio ou a uma prenda (tareéa eealizada pelo jogador). Suponha que
numa brincadeira da pescaria, um tanque tem 10npes com prémios e 40 peixinhos com
prendas. A probabilidade de um jogador, ao retinapeixinho, receber um prémio, é

(@) 0,25.

(b) 0,8.

(c) 0,2.

(d) 0,125.

(e) 0,4.
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18. No jardim da casa do professor Romualdo, ummeit@ com defeito deixa pingar 40 gotas de agua

por minuto. O professor Bernardo, amigo de Ronwad saber do pequeno problema, dispds-se
a calcular a quantidade de agua desperdicada grekaira em exatos cinco dias. Sabendo que
cada gota de agua equivale a 0,05 mililitros, atidade de 4gua desperdicada nos cinco dias, em
litros, foi
(a) 14,4.
(b) 28,8.
(c) 18,4.
(d) 24,8.
(e) 16,6.

19. A aluna Verena Maria ganhou de seu pai um Hyacelular “Dual Chip”, ou seja, que possibilita

20.

utilizar os servicos de duas operadoras. VerengaMiliza no seu aparelho celular os servigos
das operadoras RAM e LIV. A operadora RAM cobrauvator fixo de R$ 0,05 quando iniciada a
ligacdo e mais R$ 0,174 por minuto, na mesma lagioperadora LIV cobra um valor fixo de
R$ 0,08 quando iniciada a ligagdo e mais R$ 0, 88rpnuto, na mesma ligagdo. De acordo com
esses dados, assinale a alternativa correta:

(@) O custo da ligacdo pela operadora RAM serd mdooque o custo pela operadora LIV,
independente do tempo de ligacao.

(b) Uma ligacdo de 30 minutos, efetuada pela opesatdlV, custard R$ 0,15 a mais do que a
mesma ligacao pela operadora RAM.

(c) Uma ligacéo de 30 minutos, efetuada pela opesadlV, custara R$ 0,25 a menos do que a
mesma ligacao pela operadora RAM.

(d) O custo da ligacdo pela operadora RAM sera mdooque o custo pela operadora LIV,
independente do tempo de ligacao.

(e) O custo de uma ligagédo de 5 minutos é 0 meguaiguer que seja a operadora utilizada.

De acordo com informacfes Aasociacdo Brasileira de Lojistas de ShoppindALSHOP), no

ano de 2010, no Dia das Criancas (12 de outubso)edas de brinquedos nos shoppings do pais
cresceram 14% em relacdo ao mesmo feriado do a2@@® Num determinado shopping, as
lojas de brinquedos GURI FELIZ e AH MOLEQUE tiveras valores de suas vendas, no Dia das
Criancas de 2010, de acordo com a tabela abaixo:

Vendas no Dia das Criangas, no ano de 2010
LOJAS Valor das vendas (em reais)
GURI FELIZ 9120
AH MOLEQUE 11 400

Supondo que as vendas das duas lojas ficaram extakahe acordo com o crescimento divulgado
pela ALSHOP, podemos afirmar que, no Dia das Cagngo ano de 2009

(a) as duas lojas juntas venderam R$ 20 000,00.

(b) as duas lojas juntas venderam R$ 18 000,00.

(c) a loja GURI FELIZ vendeu R$ 8 200,00.

(d) a loja AH MOLEQUE vendeu R$ 10 400,00.

(e) a loja GURI FELIZ vendeu R$ 2 280,00 menosajima AH MOLEQUE.
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RASCUNHO
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